

# 罗马市地标西班牙台阶遭遇“禁坐令” 游客的“享受”或成过去



游客们坐在意大利罗马的西班牙台阶上。

新华社发

据新华社罗马8月11日电 西班牙台阶是意大利罗马城的地标之一,也是不少来罗马的游客一定要打卡的地方。由于著名影星赫本在《罗马假日》里的加持,在100多级台阶的任何一级上坐一坐,吃吃冰激凌发发呆,是游客的必选动作。但最近罗马市政府的一纸“禁坐令”或让这种享受成为过去,并引起争议。

“禁坐令”规定,坐在台阶上将被罚250欧元(约合1977元人民币),坐在台阶上还丢垃圾或损坏台阶,罚款额将上升到400欧元(约

合3163元人民币)。

罗马市政府给出的理由是,大量游客坐在台阶上会造成拥堵,而且游客们通常会在台阶上丢垃圾。“禁坐令”是保持城市清洁的举措之一,目的是让罗马对游客更有吸引力。

目前西班牙台阶上不时有警察巡逻,提醒坐下来的人坐台阶是违法的。现在已经很少有人坐在台阶上了。

但一些罗马人表示反对“禁坐令”。意大利众议员、政治和社会评论家斯加尔比告诉新华社记者:“这是罗马管理舍本逐末的一个典型案

例。放着那么多问题不解决,罗马市政府却要去惩罚那些想坐在台阶上读几页济慈或雪莱著作的人——这真的有意义吗?”

英国著名诗人济慈和雪莱曾住在毗邻西班牙台阶的房子里,现在已经辟为博物馆。

专门给罗马挑毛病的组织“罗马太糟糕了”的创始人托内利同意斯加尔比的观点。“18世纪的建筑师桑克蒂斯设计的西班牙台阶就是用来坐的。这个城市有很多问题,但这不是其中之一。”

## 亿万富翁爱泼斯坦狱中死亡

# 美司法部长:疑点必须搞清楚

美国亿万富翁、金融家杰弗里·爱泼斯坦10日在美国纽约曼哈顿一座监狱死亡,初步推断死因是自杀。

美国联邦调查局和司法部监察长办公室将调查这一事件。爱泼斯坦7月初因涉嫌合谋拐卖和性侵未成年少女而遭逮捕和拘禁,相关调查和审理将继续。

美国联邦监狱管理局在一份声明中说,狱警10日早晨大约6时30分发现爱泼斯

坦在囚室内没有反应,将他送至医院,医院宣告他已死亡。

一名不愿公开姓名的知情人士披露,狱警发现现年66岁的爱泼斯坦在囚室中自缢。那间囚室只关了他一人。

爱泼斯坦7月6日从法国首都巴黎乘坐私人飞机回到美国,在新泽西州一座机场遭警方逮捕。保释请求遭法官拒绝后,爱泼斯坦在曼哈顿都市管教中心接受拘禁。同月23日,狱警发现爱

泼斯坦短暂失去意识,脖颈出现伤痕。监狱方面随后对他施行防自杀监视。

美国司法部长威廉·巴尔说,得知爱泼斯坦在联邦监狱中死亡,他十分“震惊”。同时,司法部监察长办公室和联邦调查局将就爱泼斯坦的死因启动调查。

巴尔在一份声明中说,爱泼斯坦身亡所引发的“重重疑问”必须得到解释。

(新华社专特稿)

## 荷兰奇怪比赛:比谁坐木杆时间最长

荷兰有一项奇怪的比赛,参赛者坐在一根木杆顶上,比谁坐的时间长。

没人确切知道这项比赛的诞生过程。美国奇趣新闻网站报道,这项运动据说源于弗里斯兰省,当地人试图发明一些涉及日常生活用品

的比赛,以打发无聊时光。

比赛用木杆通常立置水中,彼此相距数米,以免选手因打瞌睡或身体麻木而滑下时受伤。现在的比赛用木杆通常配备坐板和靠背,规则允许参赛者每隔几小时去趟厕所。上世纪70年代早期,

参赛者完全不能离开木杆,即便想“方便”一下,也只能用帆布挡着,原地使用木桶解决。即便规则这般严格,仍有人在1972年“坐木杆世界锦标赛”中创下连续坐92小时的“好成绩”。

(新华社微特稿)

## “利奇马”已致651万人受灾 145.6万人紧急转移安置

据新华社北京8月11日电 记者11日从应急管理部获悉,截至当日17时,台风“利奇马”共造成浙江、上海、江苏、安徽、山东、福建等6省市651万人受灾,145.6万人紧急转移安置。

据应急管理部有关负责人介绍,此次台风还造成近3500间房屋倒塌,3.5万间不同程度损坏;农作物受灾面积265.5千公顷。浙江、上海、江苏等地3万多名消防指战员共参加抢险救援5890起,营救遇险和疏散

转移被困群众6257人。

国家防总、应急管理部持续调度部署台风“利奇马”防范应对工作。11日,国家防总两次召开视频调度会,决定继续保持防台风Ⅱ级应急响应,要求各地毫不松懈,充分认识台风北上可能带来的危害,继续严格落实Ⅱ级应急响应各项措施;要把确保人民群众生命安全放在第一位,坚持生命至上、安全第一;要紧紧依靠群防群治,排查重点风险点,进村入户做好群众转移避险工作。

## 上海景区门票“身高兼顾年龄” 惠及更多儿童游客



兼顾

新华社发

据新华社上海8月11日电 刚满五岁、身高已超过1.4米的冉冉这个暑期来到上海旅游,发现不少上海景点在身高不超过1.3米免票的基础上,新增年龄不超过6周岁也免票的规则,冉冉一家受益其中。

沪上越来越多的景区景点已实施“身高兼顾年龄”的人性化票价规则,惠及更多未成年人。记者梳理出的20多家知名景区就涵盖了上海科技馆、上海野生动物园、上海中心大厦上海之巅观光厅、豫园、广富林文化遗址等。

“上海中心每天约接待按身

高须买票、按年龄则无须买票的儿童为30至40名,今年7月1日迄今,全新的‘身高兼顾年龄’票价规则(身高超过1米或者年龄超过3岁才需购票)累计让近千名‘高个儿童’享受了免票福利。”上海中心大厦相关负责人介绍。

今年6月起,两处场馆实施全新的实名制全网售票,家长通过官方微信和网站购票时,会自动弹出儿童票免票或优惠政策提醒。借助互联网平台,有助于提高游客购票、验票效率,让更多人性的规则惠及更多未成年人。

## 一名大学生状告上海迪士尼: “禁带食品入园”是霸王条款

据新华社上海8月11日电 近日,《店大欺客?上海迪士尼乐园被告了》《上海迪士尼被大学生告了,原因你想不到》等来自“看苏州”新闻客户端和“SBS看苏州”微信公众号的文章引发网友热议。网文披露,上海华东政法大学大三学生小王2019年初“携带零食进入上海迪士尼乐园时被园方工作人员翻包检查,并加以阻拦”,小王将上海迪士尼告上法庭。

原告表示,2017年11月15日,上海迪士尼乐园在乐园须知一栏新增规定:“不得携带以下物品入园:食品;酒精饮料;超过600毫升的非酒精饮料……”而此前上海迪士尼乐

园并未禁止游客携带有原始包装、密封的、未开封及不需加工的食品入园。

“乐园外寄存包裹无论大小均收费80元/天,如果不在入口当场吃掉,游客只能选择迪士尼乐园提供的餐饮服务或支付寄存费用。”王某某说,“我认为自带食品或园内购买均应由游客自行选择,禁止游客自带食品,这隐藏着强买强卖的实质。”

原告认为,迪士尼乐园为了经营利益或以园内卫生问题为借口来实施此规定,这是一种霸王条款,直接侵犯了消费者权益,侵害了公众利益。

据悉,该案已开庭审理,法庭尚未判决。